

**Муниципальное общеобразовательное учреждение
«Гимназия № 2 имени Героя Советского Союза Н.П.Белюсова Красноармейского района
Волгограда»**

**«ОЛИМПИЙСКАЯ СЛАВА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ»**

Автор:
учитель физической культуры
Долгов Валерий Иванович.

Волгоград, 2020 г.

Содержание

Вводная часть.....	3
Основная часть.....	5
Заключительная часть.....	9
Список используемых источников.....	11
Приложения.....	12

1. Вводная часть.

Все более важное значение в системе современного образования и воспитания детей и молодежи придается педагогической деятельности, которая призвана содействовать их приобщению к ценностям олимпийского движения. На необходимость развертывания олимпийского образования указывал еще Пьер де Кубертен. 5 марта 1994 г. Олимпийский комитет России и Минобразование выпустили совместный приказ № 84а «Об организации изучения вопросов олимпийского движения и Олимпийских игр». С 1996 г. В Программу физического воспитания учащихся включен раздел «Основы олимпийских знаний». Актуальность развертывания олимпийского образования связана с противоречием между высоким уровнем развития спорта и низким уровнем внедрения идеалов и ценностей олимпизма в процесс образования. Проанализировав ситуацию по результатам теоретического блока школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады по физической культуре, можно сделать вывод, что учащиеся недостаточно владеют основами олимпийских знаний с учетом регионального компонента.

Цель программы – приобщение учащихся к духовно-нравственным идеалам и ценностям олимпизма на примере олимпийских чемпионов Волгоградской области.

Задачи:

- изучение архивов и специальной литературы;
- систематизация собранного материала;
- определение роли Волгоградской области в олимпийских достижениях страны;
- сохранение традиций олимпийского движения путем создания альманаха «Олимпийская слава Волгоградской области».

Актуальность темы обусловлена тем, что физическое воспитание подрастающего поколения непосредственно связано с реализацией современной молодежной и демографической политики в Российской Федерации. От состояния физической подготовки подрастающего поколения зависит качество человеческого и кадрового потенциала будущей России. Олимпийское образование как современное общественное явление приобретает все большую популярность в связи с актуализацией проблем здоровья, здорового образа жизни и воспитания молодого поколения. Сегодня олимпийское образование - это мощный, популярный в мире общественный институт. В его структуру входят: социальные группы людей, формы их деятельности; различные нормы поведения, обычаи и традиции отдельных географических территорий; знания, умения, навыки, привычки людей действовать согласно гуманистическим принципам и ценностям олимпизма, а также сеть специальных учреждений. Как отмечают авторы многочисленных публикаций, касающихся вопроса олимпийского образования в нашей стране, приобщение детей и молодежи к идеалам олимпизма, которые ориентированы на общечеловеческие, гуманистические духовно-нравственные ценности, связанные со спортом, обладают несомненным воспитательным потенциалом. Особенно это касается современной молодежи, когда вопросы воспитания и культуры подрастающего поколения широко обсуждаются в педагогике. Так, сложные проблемы патриотического воспитания предлагается

решать через формирование у подрастающего поколения чувства сопричастности к борьбе спортсменов России на мировых аренах. Кроме того, олимпийские идеалы и ценности учат быть справедливыми, честными. Эстетическая красота гармоничного физического развития спортсменов дает повод задуматься о своем физическом состоянии, начать заниматься спортом, осваивать уже известные и новые виды спорта. Анализ научных публикаций, посвященных тематике олимпийского образования, показывает его

значимость в воспитании молодежи и роль в пропаганде здорового образа жизни. В то же время отмечается дефицит либо отсутствие работ по методологии организации олимпийского образования в учебном процессе, что определяет актуальность настоящей темы.

Методом исследования послужило изучение архивов и специальной литературы, знакомство с архивными видеоматериалами, знакомство с экспозицией выставки «Олимпийская слава Волгоградской земли» в Краеведческом музее г. Волгограда, работа со статистическим материалом, представленном в интернет - энциклопедии «Википедия».

Глава 2

Волгоградская область, в которой мы живём, является частицей родной российской земли. Волгоград — город на юго-востоке европейской части России. С 1589 по 1925 годы носил название Царицын, а с 1925 по 1961 годы — Сталинград. Город-герой, место Сталинградской битвы. Об этой битве, где потерпели сокрушительный разгром немецко-фашистские войска, знает весь мир. В этом сражении не только были перемолоты отборные гитлеровские войска. Здесь выдохся наступательный порыв и был сломлен моральный дух фашизма.

Сегодня Волгоградская область – это промышленный, научный и культурный центр Юга России, расположенный на пересечении важнейших транспортных магистралей. Наш регион приобрел славу кузницы спортивных чемпионов, в том числе олимпийских, отстаивающих честь города-героя и России на мировых стадионах.

Мы хотим рассказать о самых важных из них, а именно героях Олимпийских игр.

Более восьмидесяти спортсменов нашего родного края с 1956 года участвовали и занимали призовые места в Олимпийских играх по десяти видам спорта. Олимпиада представляет собой самую серьезную и довольно дорогую цель в жизни любого спортсмена. Каждый спортсмен должен точно понимать, к чему ему необходимо готовиться и стремиться. Все участники стараются максимально усердно выступить на Играх и достойно представить свою страну, отстоять её честь.

Мы хотим отметить, что многие Волгоградские спортсмены занимали призовые места в Олимпийских играх. Победы и свершения не происходят сами собой, их приносят люди. Так давайте посмотрим, кто те герои, которыми мы восхищаемся, на которых хотим равняться.

Первые Олимпийские игры, на которых наша соотечественница заняла первое место – Это игры 1960 году в Риме. Победительницей стала Мария Шубина. Мария олимпийский чемпион по гребле на байдарке. В 1960, вместе с Антониной Серединой были первыми на дистанции 500 метров. Мария 4-х кратная чемпионка мира, многократная чемпионка Европы. Также является многократной чемпионкой СССР в составе разных экипажей, заслуженным мастером спорта СССР. Кандидат медицинских наук.

Следующий наш соотечественник – Александр Болошев. Советский баскетболист, чемпион Олимпийских игр 1972 года в Мюнхене. Олимпийский чемпион, чемпион мира 1974 года, заслуженный мастер спорта СССР, чемпион Европы 1969 и 1971. Окончил Волгоградский институт физкультуры (ВГАФК). После завершения спортивной карьеры был тренером женской команды по баскетболу и начальником мужской команды по баскетболу. 16 июля 2010 года скончался от инсульта. В 2012 году, того же дня, в Химках был открыт памятник Александру Болошеву. Ольга Бондаренко. Заслуженный мастер спорта СССР. Олимпийская чемпионка 1988 года в Сеуле в беге на 10 000м. В настоящее время проживает в Германии.

На следующих Олимпийских играх в Барселоне 1992 года был не один победитель. Их было шестеро. Первая из них Елена Романова. Заслуженный мастер спорта России, олимпийская чемпионка Барселоны 1992 года в беге на 3000 м. В январе 2007 года Романова скоростно скончалась в возрасте 43 лет. У нас в городе проводится открытое первенство Волгограда для юношей и девушек по легкоатлетическому кроссу ежегодно с 1992 года. Ученики гимназии № 8 многократно становились победителями и призерами этих соревнований. До 2006 года на этих

соревнованиях Елена сама учреждала призы для всех призеров, а с 2007 года, когда её не стало, соревнования стали проводиться в память о ней.

Евгений Садовый - заслуженный мастер спорта СССР, трёхкратный чемпион Олимпийских игр. Следует отметить, что Евгений стал одним из главных героев Олимпиады 1992 года в Барселоне, победив в трёх дисциплинах плавания в возрасте 19 лет. Ежегодно он проводит турнир по плаванию для юных спортсменов, вручая им именные призы. К сожалению, он слишком рано завершил свою блистательную спортивную карьеру из-за проблем со здоровьем в 23 года.

Олег Гребнев - советский, а затем российский гандболист. Заслуженный мастер спорта СССР (1992). 1992 год — в составе Объединённой команды участвует в Олимпийских играх в Барселоне и занимает 1-е место. После окончания спортивной карьеры работал в спортивном комитете администрации Волгоградской области и с 2012 г. по 2015 г. являлся президентом гандбольного клуба «Каустик». Почетный гражданин Красноармейского района Волгограда.

Игорь Васильев - заслуженный мастер спорта, в 1992 году в составе национальной сборной команды СНГ участвовал в Олимпийских играх в Барселоне и занял 1-е место. Почетный гражданин Волгограда. В данный момент проживает в Красноармейском районе, входит в общественный Совет гандбольного клуба «Каустик». Выпускник средней школы № 134 Красноармейского района

Светлана Заболуева. Олимпийская чемпионка 1992 года по баскетболу. Также была участницей Олимпийских игр в 1996 году, заняла 5-е место.

Александр Попов - заслуженный мастер спорта (плавание, вольный стиль), четырёхкратный Олимпийский чемпион в плавании на дистанциях 50 м и 100 м вольным стилем. Член международного Олимпийского комитета. Член исполкома Олимпийского Комитета России, член Совета при Президенте РФ по физической культуре, первый вице-президент Всероссийской федерации плавания. Александр Попов самый титулованный спортсмен Волгоградской области.

В Атланте на Олимпийских играх 1996 года Алексей Петров – чемпион Олимпийских игр по тяжёлой атлетике. Признан лучшим тяжелоатлетом мира 1994 года. Награжден Никой «Олимпийская надежда», принимает активное участие в пропаганде здорового образа жизни среди жителей нашего региона.

Денис Панкратов - заслуженный мастер спорта (плавание). Завоевал две золотые и одну серебряную медали на Олимпийских играх в 1996 году. В настоящее время работает спортивным журналистом и комментатором.

Следующими были Олимпийские игры в Сиднее 2000 года.

Единственным чемпионом из Волгограда является Погорелов Сергей. Заслуженный мастер спорта по гандболу. На данный момент проживает в Красноармейском районе Волгограда, в школьные годы обучался в средних школах № 120 и № 75.

На Олимпийских играх 2004 года в Афинах было три чемпиона. Первая - Елена Исинбаева. Двукратная олимпийская чемпионка (2004, 2008), обладательница бронзовой медали Олимпийских игр 2012 года. Заслуженный мастер спорта России. 22 июля 2005 года на соревнованиях в Лондоне впервые в истории женских прыжков с шестом взяла высоту пять метров. 6 марта 2012 года признана самой успешной действующей спортсменкой России и готовится к выступлению на своей пятой олимпиаде в Рио – де - Жанейро. Знаменитая спортсменка в Волгограде открыла благотворительный фонд и помогает детям-сиротам.

Ещё одной чемпионкой является Татьяна Лебедева. Принимала участие на четырех Олимпийских играх, и с этих спортивных форумов возвращалась с наградами: золото Игр XXVIII Олимпиады в Афинах (2004) в прыжках в длину. Серебро Игр XXVII Олимпиады

в Сиднее (2000) и бронза Игр XXVIII Олимпиады в Афинах (2004) в тройном прыжке. Две серебряные медали на летних Олимпийских играх в Пекине (2008) в тройном прыжке и прыжке в длину. Ежегодно она проводит Всероссийские соревнования по легкой атлетике для юных спортсменов в возрасте 13-14 лет, на которых вручает именные призы.

Елена Слесаренко.. 2004 год Елене принес Олимпийское золото Афин — взяв высоту 2,06, спортсменка установила национальный и олимпийский рекорд. Елена ежегодно проводит турнир по легкой атлетике для юношей и девушек 14-15 лет, на котором победители от неё получают именные призы. Елена Слесаренко в настоящее время занимает пост заместителя министра спорта, туризма и молодежной политике Волгоградской области.

На Зимних Олимпийских играх 2006 года в Турине также были выдающиеся чемпионы.

Евгений Плющенко. Российский фигурист.

Двукратный олимпийский чемпион 2006 и 2014 года, трехкратный серебряный медалист Олимпиад (2002,2010 год), трёхкратный чемпион мира, семикратный чемпион Европы, первый в мире фигурист — одиночник четырёхкратный победитель Финалов мировой серии Гран-при по фигурному катанию (1999—2000, 2000—2001, 2002—2003, 2004—2005), десятикратный чемпион России в мужском одиночном катании. Заслуженный мастер спорта России. Проживал и тренировался в Волгограде до 12 лет.

Максим Маринин. В паре с Татьяной Тотьмяниной они завоевали золото по фигурному катанию. Кроме того, они — двукратные чемпионы мира, пятикратные чемпионы Европы и трёхкратные чемпионы России.

Очередные Олимпийские игры проводились в Пекине в 2008 году.

Одной из победителей является Лариса Ильченко. Первая в истории олимпийская чемпионка на дистанции 10 км (открытая вода), единственная в истории российского женского плавания 8-кратная чемпионка мира. Заслуженный мастер спорта России (2006). Живёт и тренируется в Волгограде. 29 апреля 2010 года Лариса Ильченко была признана лучшей спортсменкой первого десятилетия XXI века на открытой воде.

Следующим является Максим Опалев. Знаменитый российский гребец на каноэ, олимпийский чемпион 2008 года, 11-кратный чемпион мира, многократный чемпион Европы и России. Заслуженный мастер спорта России (1999). Единственный олимпийский чемпион в гребле на байдарках и каноэ от России с 1996 года. Сейчас Максим занимает управляющий пост в федерации гребли на байдарках и каноэ Волгоградской области.

В 2014 году в Сочи прошли Зимние Олимпийские игры. 23 января 2014 в Волгограде закончился этап эстафеты олимпийского огня, в которой приняли участие многие прославленные российские спортсмены.

Так, с олимпийским огнём в руках по городу пробежали олимпийские чемпионы Максим Маринин (фигурное катание), Алексей Петров (тяжёлая атлетика), Евгений Садовый (плавание), Юлия Зарипова (бег на 3000 м с препятствиями), Елена Слесаренко (прыжки в высоту), Олег Гребнев (гандбол), Лариса Ильченко (плавание в открытой воде), а также серебряный призёр Олимпийских игр-2012 Антонина Кривошопка.

Чести зажечь чашу олимпийского огня в Волгограде удостоились двукратная олимпийская чемпионка в прыжках с шестом Елена Исинбаева и олимпийская чемпионка в прыжках в длину Татьяна Лебедева.

В августе 2016 года в Рио – де - Жанейро состоятся XXXI Олимпийские игры. В числе претендентов на победу в Олимпиаде будут и спортсмены из Волгоградской области: Владимир Морозов (плавание), Елена Исинбаева, Антонина Кривошопка (легкая атлетика). Мы будем «болеть» за наших земляков и надеемся, что наш альманах пополнится новыми олимпийскими героями.

Таким образом, мы познакомились с именами олимпийских чемпионов. Шесть олимпийских чемпионов по лёгкой атлетике (Бондаренко, Романова, Исинбаева, Лебедева, Слесаренко). Два олимпийских чемпиона по гребле на байдарке (Шубина, Опалев). Три олимпийских чемпиона по гандболу (Гребнев, Погорелов, Васильев). Четыре чемпиона по плаванию (Садовый, Попов, Панкратов, Ильченко). Один чемпион по тяжёлой атлетике (Петров). Два олимпийских чемпиона по баскетболу (Болошев, Заболуева). Два олимпийских чемпиона по фигурному катанию (Плющенко, Маринин). Самыми титулованными из них являются:

- Александр Попов (четырёхкратный олимпийский чемпион по плаванию);
- Евгений Садовый (трёхкратный олимпийский чемпион по плаванию);
- Исинбаева Елена (двукратная олимпийская чемпионка по лёгкой атлетике).

Нам удалось систематизировать собранный материал и выпустить альманах «Олимпийская слава Волгоградской области»

Глава 3. Заключение

Таким образом на основе анализа архивных материалов пришли к следующим выводам.

В ходе исследования установлено, что олимпийское образование, цель которого – приобщение детей и молодежи к идеалам и ценностям олимпизма, занимает важное место в системе образования, воспитания и обучения подрастающего поколения. Основным недостатком современной теории и практики педагогической деятельности в рамках олимпийского движения состоит в том, что нельзя цели и задачи олимпийского образования сводить лишь к формированию у детей и молодежи определенных знаний. Необходимо создавать реальные стимулы, побуждающие участников олимпийского движения не

только признавать самосовершенствование, гармоничное развитие личности и принципы «честной игры» в качестве важных ценностей олимпизма, но и действительно ориентироваться на них в своем поведении, направлять собственные усилия на их воплощение в жизнь. В настоящее время назрела необходимость перехода к осмыслению, разработке и практической реализации олимпийского образования как определенной системы в воспитательной работе со школьниками. Системообразующим фактором здесь выступает цель ее функционирования – формирование нравственной культуры школьников на основе приобщения их к ценностям и идеалам олимпизма.

Спорт учит нас идти по жизни с улыбкой и отвагой. Спорт учит мужественно выигрывать, и достойно проигрывать. Он учит нас жизни. Олимпиада – это спортивный Эверест. Ведь Олимпийские игры в жизни большинства спортсменов не повторяются. Есть такие цифры – состав команды, который от Олимпиады к Олимпиаде меняется на 60-70%. Получается, что большинству из олимпийцев выпадает только один шанс получить медаль на Олимпиаде. Олимпийцы должны быть примером стремления, упорства, храбрости для подрастающего поколения. Следует отметить, что все Олимпийские чемпионы Волгограда принимают активное участие в общественной жизни нашего региона. Они всегда отзываются на просьбу встретиться с подрастающим поколением, проводят свои соревнования и мастер-классы для юных спортсменов, а также собственным примером пропагандируют жителям и гостям нашего города здоровый образ жизни, участвуя в спортивно-массовых городских соревнованиях таких как: «Волгоградская миля», «Кросс нации» и другие.

Начиная с 1960 года и по настоящее время, на Олимпийских играх спортсмены нашего города становились на верхнюю ступеньку пьедестала почёта. Традиции Волгоградского спорта продолжают.

Мы узнали много интересного о наших соотечественниках-чемпионах. За всю историю Олимпийских игр было двадцать чемпионов, и это только наши соотечественники. Мы рекомендуем познакомиться с каждым чемпионом более подробно в нашем альманахе. Знакомство с великими спортсменами нашего региона мотивирует ребят к активным занятиям спортом. Спорт – неиссякаемый источник патриотизма.

Но, также мы узнали, что многие виды спорта, благодаря которым у нас так много олимпийских чемпионов, стали менее популярны здесь, в Волгограде. В связи с финансовым кризисом сокращаются ставки тренеров, педагогов дополнительного образования в детско-юношеских спортивных школах

Мы предлагаем использовать альманах «Олимпийская слава Волгоградской области» нашим сверстникам на уроках физической культуры, на классных часах, также педагогам для спортивно-патриотического воспитания как одного из важнейших направлений

государственной политики в системе физической культуры и спорта. Альманах знакомит с биографиями выдающихся спортсменов оставивших глубокий след не только в истории Волгоградской области, но и России.

Список литературы.

1. «Твой олимпийский учебник»: учебное пособие для олимпийского образования/ В.С. Родиченко и др.;
2. Вайцеховский С.М. «Книга тренера» М., «Физкультура спорт», 1971, 312с.с.ил.
3. Озолин Н.Г. «Настольная книга тренера. Наука побеждать» - М.: Астраль: АСТ, 2006. 863с.с.ил.
4. Программы общеобразовательных учреждений «Физическое воспитание учащихся 1 – 11 классов», зав. Редакцией Б.О. Хренников – М., «Просвещение» - 1996г. 256с.
5. Энциклопедия «Википедия» (<http://ru.wikipedia.org>)
6. Олимпийская энциклопедия Волгоградской области/ А. Сучилин; Олимпийский комитет России, Поволжская олимпийская академия – Волгоград: Принт, 2014г.

**Альманах
«Олимпийская слава Волгоградской области»**

Мария Тимофеевна Шубина

Чемпионка XVII летних олимпийских игр в Риме. Олимпийский чемпион по гребле на байдарках. В 1960, вместе с Антониной Серединой были первыми на дистанции 500 метров. Мария 4-х кратная чемпионка мира, многократная чемпионка Европы. Также является многократной чемпионкой СССР в составе разных экипажей, заслуженным мастером спорта СССР. Кандидат медицинских наук. После завершения спортивной карьеры более 20 лет трудилась на кафедре анатомии и биомеханики ВГИФК.

Вячеслав Николаевич Иванов

Выдающийся советский спортсмен, трёхкратный Олимпийский чемпион в академической гребле (лодка-одиночка), чемпион мира (1962), четырёхкратный чемпион Европы (1956, 1959, 1960, 1964), многократный чемпион СССР, Заслуженный мастер спорта СССР (1956). В 1959 году Вячеслав Иванов выиграл чемпионат Европы во Франции, при этом он первым в мире преодолел дистанцию 2000 метров быстрее 7 минут (6 минут 58,8 секунд). В 1969 году окончил Волгоградский государственный институт физической культуры. Иванов был офицером и ушёл в отставку в звании капитана 3-го ранга. Вячеслав Иванов награждён орденом Трудового Красного Знамени (1960) и двумя орденами Знак Почета (1956, 1964).

Александр Александрович Болошёв
(12.03. 1947 – 16. 07. 2010 г.)

Советский баскетболист, чемпион Олимпийских игр 1972 года в Мюнхене. Олимпийский чемпион, чемпион мира 1974 года, заслуженный мастер спорта СССР, чемпион Европы 1969 и 1971. Окончил волгоградский институт физкультуры (ВГАФК). После завершения спортивной карьеры был тренером женской команды по баскетболу и начальником мужской команды по баскетболу. 16 июля 2010 года скончался от инсульта. В 2012 году, того же дня, в Химках был открыт памятник Александру Болошёву.

Светлана Христофоровна Гроздова

В 1974 году пришел первый крупный успех – победа на международных соревнованиях на приз газеты Moscow news. В этом же году вошла в состав сборной команды СССР. В марте 1974 года ей присвоено звание мастера спорта СССР, в октябре 1974 года – мастера спорта международного класса. В 1976 году Светлана Гроздова в основном составе сборной команды СССР принимала участие в Олимпийских играх в Монреале. Стала олимпийской чемпионкой в командном зачете. В 1980 году окончила Ростовский государственный педагогический институт. В 1980 году на Московской Олимпиаде принимала участие в открытии и закрытии игр. В январе 1982 года присвоено звание заслуженного мастера спорта СССР.

Ольга Петровна Бондаренко

Заслуженный мастер спорта СССР. Олимпийская чемпионка 1988 года в Сеуле в беге на

10 000 м. Окончила ВГИФК. Установила мировой рекорд в беге на 10 000 м (31.13, 78). Первая олимпийская чемпионка в истории Волгоградского спорта. С 1996 года живёт и работает в Германии по специальности, не прерывая связей с Россией. Чемпионка мира 1985 года, чемпионка Европы 1986 года – 3000 м.

Елена Николаевна Романова
(20. 03. 63 – 28. 01. 2007 г.)

Заслуженный мастер спорта России, олимпийская чемпионка Барселоны 1992 года в беге на 3000 м. В январе 2007 года Романова скоропостижно скончалась в возрасте 43 лет. У нас в городе проводится открытое первенство Волгограда для юношей и девушек по легкоатлетическому кроссу ежегодно с 1992 года. До 2006 года на этих соревнованиях Елена сама учреждала призы для всех призеров, а с 2007 года, когда её не стало, соревнования стали проводиться в память о ней. В последние годы была тренером, награждена почетным знаком города – героя Волгограда «За верность Отечеству».

Евгений Викторович Садовый

Заслуженный мастер спорта СССР, трёхкратный чемпион Олимпийских игр. Следует отметить, что Евгений стал одним из главных героев Олимпиады 1992 года в Барселоне, победив в трёх дисциплинах плавания в возрасте 19 лет. Ежегодно он проводит турнир по плаванию для юных спортсменов, вручая им именные призы. К сожалению, он слишком рано завершил свою блистательную спортивную карьеру из-за проблем со здоровьем в 23 года. Садовый стал сильнейшим пловцом Игр, установил мировой рекорд на 400 м. Официально признан «Лучшим спортсменом года России». Награжден орденом почета (1997 г), сейчас является Вице – президентом общественной организации «Федерация по плаванию Волгоградской области».

Олег Геннадьевич Гребнев

Советский, а затем российский гандболист. Заслуженный мастер спорта СССР (1992). 1989 год — в составе сборной команды СССР занимает I место на чемпионате мира среди юниоров. 1991 год — в составе сборной команды СССР занимает I место на чемпионате мира среди студентов. 1992 год — в составе Объединённой команды участвует в Олимпийских играх в Барселоне и занимает 1-е место. 1993 — в составе сборной команды России занимает I место на чемпионате мира (первое золото на чемпионатах мира российских команд). Обладатель кубка в составе команды «Сьюдад - Реаль» (Испания) – 2002 год.

Игорь Владимирович Васильев

Заслуженный мастер спорта, в 1992 году в составе национальной сборной команды по гандболу СНГ участвовал в Олимпийских играх в Барселоне и занял 1-е место. В данный момент проживает в Германии. Выступал за команду «Каустик».

Светлана Александровна Заболуева

Олимпийская чемпионка 1992 года по баскетболу, серебряный призёр ЧМ 1998 года, чемпионка Европы 1989, 1991, бронзовый призёр ЧЕ 1999, чемпионка России в составе ЦСКА 1992—1997, 1999. Также была участницей Олимпийских игр в 1996 году, но, к сожалению, заняла лишь 5-е место.

Александр Владимирович Попов

Заслуженный мастер спорта (плавание, вольный стиль), четырёхкратный Олимпийский чемпион (1992, 1996) в плавании на дистанциях 50 м и 100 м вольным стилем. Лучший спортсмен 1996 года в России. Шестикратный чемпион мира. Окончил ВГИФК. Награжден орденом «За заслуги перед Отечеством». Сейчас проживает в Швейцарии.

Алексей Александрович Петров

Чемпион Олимпийских игр 1996 года по тяжелой атлетике. Перед Олимпиадой спортсмен и его тренер – отец прошли длительный и нервный путь борьбы с ложным обвинением в приеме допинга. Справедливость восторжествовала, на помосте Алексей доказал, что он действительно сильнейший. В настоящее время спортивный журналист и комментатор. С августа 2009 года занимал должность заместителя председателя комитета по спорту Администрации Волгограда. Пять раз устанавливал мировой рекорд.

Денис Владимирович Панкратов

Заслуженный мастер спорта (плавание). Завоевал две золотые и одну серебряную медали на Олимпийских играх в 1996 году. В настоящее время работает спортивным журналистом и комментатором. Чемпион мира 1994 года, многократный чемпион Европы, выпускник ФГАФК (1996 г). Заслуженный мастер спорта России (1995 г). Награжден орденом «Знак почета», «За заслуги перед Отечеством» III степени (1996 г). Выступал за СК «Волга».

Сергей Валентинович Погорелов

Заслуженный мастер спорта (гандбол). Победитель Олимпиады в Сиднее в 2000 году. Окончил ВГИФК, выступал за команду «Каустик» (Волгоград). На данный момент проживает в Германии.

Елена Гаджиевна Исинбаева

Двукратная олимпийская чемпионка (2004, 2008), обладательница бронзовой медали Олимпийских игр 2012 года. Трёхкратная чемпионка мира на открытом воздухе и 4-кратная чемпионка мира в помещении, чемпионка Европы, как на открытом воздухе, так и в помещении. Обладательница 28 мировых рекордов в прыжках с шестом среди женщин. Заслуженный мастер спорта России. 22 июля 2005 года на соревнованиях в Лондоне впервые в истории женских прыжков с шестом взяла высоту пять метров. 6 марта 2012 года признана самой успешной действующей спортсменкой России. Знаменитая спортсменка в Волгограде открыла благотворительный фонд и помогает детям-сиротам.

Татьяна Романовна Лебедева

Первого серьёзного успеха в прыжках в длину добилась в 2004 году, выиграв чемпионат мира в помещении. В 2007 году на чемпионате мира в Осаке, в секторе для прыжков в

длину прыгнула на 7,03 м. Принимала участие в трёх Олимпийских играх, и с этих спортивных форумов возвращалась с наградами: золото Игр XXVIII Олимпиады в Афинах (2004) в прыжках в длину. Серебро Игр XXVII Олимпиады в Сиднее (2000) и бронза Игр XXVIII Олимпиады в Афинах (2004) в тройном прыжке. Две серебряные медали на летних Олимпийских играх в Пекине (2008) в тройном прыжке и прыжке в длину. Ежегодно она проводит Всероссийские соревнования по легкой атлетике для юных спортсменов в возрасте 13-14 лет, на которых вручает именные призы.

Елена Владимировна Слесаренко

В 11 лет пошла на легкую атлетику в СДЮСШОР №10. Первую серьёзную победу одержала в 2002 году, став чемпионкой России. Мировой успех пришёл к спортсменке в 2004 году, сначала Еленой было выиграно золото чемпионата мира в залах с результатом 2,04, затем в блестящем стиле было выиграно Олимпийское золото Афин — взяв высоту 2,06, спортсменка установила не только личный, но и национальный рекорд. Елена ежегодно проводит турнир по легкой атлетике для юношей и девушек 14-15 лет, на котором победители от неё получают именные призы. Елена до сих пор продолжает свою карьеру.

Евгений Викторович Плющенко

Российский фигурист, олимпийский чемпион 2006 года, двукратный серебряный медалист Олимпиад (2002 и 2010 годов), трёхкратный чемпион мира, семикратный чемпион Европы, первый в мире фигурист — одиночник, четырёхкратный победитель Финалов мировой серии Гран-при по фигурному катанию (1999—2000, 2000—2001, 2002—2003, 2004—2005), десятикратный чемпион России в мужском одиночном катании. Заслуженный мастер спорта России. Проживал и тренировался в Волгограде до 12 лет. Рекордсмен по количеству олимпийских наград в фигурном катании. Единственный человек в России дважды награжденный Орденом почёта. Награжден медалью ордена «За услуги перед Отечеством».

Максим Викторович Маринин и Татьяна Ивановна Тотьмянина

В паре с Татьяной Тотьмяниной они завоевали золото по фигурному катанию (Турин, 2006). Кроме того, они — двукратные чемпионы мира, пятикратные чемпионы Европы и трёхкратные чемпионы России.

Лариса Дмитриевна Ильченко

Первая в истории олимпийская чемпионка (Пекин, 2008) на дистанции 10 км (открытая вода), единственная в истории российского женского плавания 8-кратная чемпионка мира. Заслуженный мастер спорта России (2006). Живёт и тренируется в Волгограде. 29 апреля 2010 года Лариса Ильченко была признана лучшей спортсменкой первого десятилетия XXI века на открытой воде.

Максим Александрович Опалев

Знаменитый российский гребец на каноэ, олимпийский чемпион 2008 года, 11-кратный чемпион мира, многократный чемпион Европы и России. Заслуженный мастер спорта России (1999). Единственный олимпийский чемпион в гребле на байдарках и каноэ от России с 1996 года. Сейчас Максим продолжает свою спортивную карьеру, а также занимает управляющий пост в федерации гребли на байдарках и каноэ Волгоградской области.